
Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 906/2020 vp 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen Väkivallaton lapsuus -toimenpide-

suunnitelman toimeenpanon ja resurssien turvaamisesta 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette toi-

mittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Sofia Virran /vihr ym. näin kuu-

luvan kirjallisen kysymyksen KK 906/2020 vp: 

Miten hallitus pitää huolta siitä, että Väkivallaton lapsuus -toimenpidesuunnitelman toteu-

tuminen ja siihen tarvittavat resurssit turvataan niin, että jokaista lasta kyetään suojelemaan 

kaikelta väkivallalta parhaalla mahdollisella tavalla? 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

Peruspalvelut sekä muut lapsi- ja perhepalvelut ovat keskeisiä väkivallan ennaltaehkäisyssä. Vä-

kivallaton lapsuus -toimenpidesuunnitelman toimeenpano edellyttää sitä, että peruspalvelut, ku-

ten neuvolapalvelut, varhaiskasvatus, kouluterveydenhuolto ja opiskeluhuolto turvataan ja ne toi-

mivat hyvin, jotta varhainen tuki, ohjaus hoitoon, hoito ja avun saanti toteutuvat.  

Väkivallan ennaltaehkäisyn tulee tapahtua ensisijaisesti lasten erilaisissa kasvu- ja toimintaym-

päristöissä, osana normaalia työtä, lapsen oikeudet ja etu huomioiden. Tätä ajatusta tukevat useat 

hallitusohjelman kirjaukset, kuten Sosiaali- ja terveydenhuollon uudistus ja Barnahus-hanke. Bar-

nahus-hankkeessa tehostetaan lapsiin kohdistuvien väkivaltaepäilyjen selvitysprosesseja sekä vä-

kivaltaa kohdanneiden lasten tukea ja hoitoa, ja se toteutetaan kaikilla viidellä erityisvastuualu-

eella. Lähisuhdeväkivalta on myös huomioitu kahdeksan paikkakunnan Tulevaisuuden sote-kes-

kushankesuunnitelmissa. 

Muilta osin Väkivallaton lapsuus -toimenpidesuunnitelman toimeenpanoa toteutetaan osana Ter-

veyden ja hyvinvoinnin laitoksen ja eri alojen ammattilaisten normaalia työtä. Väkivallaton lap-

suus -toimenpidesuunnitelma koostuu neljästätoista eri luvusta, jotka käsittelevät henkisen ja fyy-

sisen väkivallan sekä seksuaaliväkivallan ehkäisyä kolmesta eri näkökulmasta: ennaltaehkäisyn, 

haittojen minimoinnin ja varsinaisen hoidon perspektiivistä, pääpainon ollessa ennaltaehkäisyssä. 

Suunnitelmassa on huomioitu väkivallan suhteen erityisen haavoittuvassa asemassa olevien lasten 

tilanteeseen liittyviä kysymyksiä, ja se korostaa monialaisen yhteistyön tärkeyttä. 

Tavoitteiden ja toimenpiteiden seurannasta ja ohjaamisesta vastaa Terveyden ja hyvinvoinnin lai-

toksen asettama ohjausryhmä. Toimenpideohjelmasta ollaan parhaillaan laatimassa tarkempaa 

ensimmäisten vuosien toimeenpanosuunnitelmaa, joka on jaettu kuuteen kokonaisuuteen, jota ku-

takin vetää asiantuntija Terveyden ja hyvinvoinnin laitoksesta. 

 
Helsingissä 17.12.2020 

Perhe- ja peruspalveluministeri Krista Kiuru 


	Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 906/2020 vp
	Vastaus kirjalliseen kysymykseen Väkivallaton lapsuus -toimenpidesuunnitelman toimeenpanon ja resurssien turvaamisesta


